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Radny Krzysztof Korzec (KWW 
Twój Głos w Piekarach Śląskich) 
ponownie wywołał oburzenie 
swoim zachowaniem w mediach 
społecznościowych. Tym razem 
komentarz dotyczył nowej pracy 
Małgorzaty Smoleń-Kołodziejczyk, 
byłej prezes PCM, która niedawno 
straciła męża po długiej chorobie 
nowotworowej. Radny napisał iro-
nicznie: „Dobrze wiedzieć, że u pani 
Prezes już wszystko w porząd-
ku:))))” oraz „cieszę się, że tak 
szybko się wszystko ułożyło”.

W kontekście osobistej tragedii 
komentarz radnego został ode-

brany jako sarkastyczny oraz 
pokazał niebywały brak empatii 
i szacunku.

To nie pierwszy raz, kiedy radny 
Korzec znajduje się w centrum 
kontrowersji. Mieszkańcy i przed-
stawiciele lokalnych środowisk 
samorządowych podkreślają, 
że notoryczne wyśmiewanie sytu-
acji osobistych i wykorzystywanie 
tragedii innych do ironicznych 
komentarzy jest niedopuszczal-
ne w przypadku osoby pełniącej 
funkcję publiczną.

Opozycja polityczna i niektó-

rzy internau-
ci wskazują, 
że tego rodzaju 
zachowania 
systematycz-
nie podwa-
żają zaufanie 
do samorządu 
i godność 
urzędu, który radny 
reprezentuje.

Radny Korzec znów
w centrum skandalu

Temat opłat za śmie-
ci w Piekarach Ślą-
skich wraca w kon-
tekście rosnących 
kosztów w regionie. 
Dla porównania, 
od nowego roku 
w Jaworznie stawka 
wyniesie 51 zł od oso-
by, w Radzionkowie 
przy próbie ustalenia 
wysokości opłaty 
doszło do kontro-
wersji przy kwocie 
47 zł, a w Wojkowi-
cach stawka wzrosła 
do 43 zł. Podwyż-
ki będą dotyczyć 
również naszego 
miasta, jednak jak 
informuje Wice-
prezydent Krzysz-
tof Turzański, dzięki 
dopłatom z budżetu 
uda się utrzymać 
cenę na rozsądnym 
poziomie.
W tym roku mia-
sto dopłaciło 
do systemu ponad 
4 mln zł, a w budże-
cie na przyszły rok 

zaplanowano po-
nad 3 mln zł dopłat, 
co pozwoli utrzymać 
stawkę na poziomie 
40 złotych. W prak-
tyce oznacza to, 
że mieszkańcy od-
czują podwyżkę, ale 
jej wysokość będzie 
ograniczona dzięki 
wsparciu ze środków 
miejskich.

Pojawiają się głosy, 
że miasto nie po-
winno dopłacać, 
tylko każdy powi-
nien zapłacić pełną 
stawkę. Ile? 45, może 
47 złotych. Prezydent 
Sława Umińska-Kaj-
dan opowiada się 
jednak za utrzyma-
niem niższych cen.

Stawki za śmieci 
na pewno wzrosną

RODZINNE SPORY O SPADEK:
zachowek, instytucja która chroni 
przed całkowitym pominięciem?

W wielu rodzinach temat dziedziczenia 
pojawia się dopiero w chwili śmierci bliskiej 
osoby. To moment trudny, nierzadko pełen 
napięć, zwłaszcza gdy pojawiają się wąt-
pliwości dotyczące podziału majątku. Jed-
nym z najczęściej omawianych zagadnień 
w kontekście sporów o spadek jest zachowek 
– który według wielu stanowi formę walki 
o należną część spadku.

Zachowek to roszczenie pieniężne, przysłu-
gujące tym członkom rodziny, którzy – zgodnie 
z przepisami – winni dziedziczyć po zmarłym, 
ale zostali pominięci lub otrzymali mniej, niż 
wynikałoby z dziedziczenia ustawowego. Warto 
podkreślić, że o zachowek można walczyć tak-
że wtedy, gdy majątek został rozdany jeszcze 
za życia spadkodawcy. Darowizny dolicza się 
do masy spadkowej, co często zaskakuje osoby 
obdarowane. Zachowkiem nie jest bowiem 
„udział w spadku”, lecz kwota pieniężna, którą 
osoba uprawniona może żądać od spadkobiercy 
lub osoby obdarowanej. 

Szczególnie ważne staje się zatem prawidło-
we wyliczenie wartości zachowku. Najczęstszy-
mi błędami, które pojawiają się w wezwaniach 
do zapłaty jest: nieprawidłowe obliczenie realnej 
wartości zachowku czy nieprawidłowe ustalenie 
składu masy spadkowej, w tym np. brak zali-
czenia darowizn. W wielu przypadkach dzięki 
prawidłowej analizie udaje się uzyskać znacznie 
wyższą kwotę, niż pierwotnie szacowano.

Krąg osób uprawnionych do zachowku jest 
stosunkowo wąski. Przysługuje on: dzieciom, 
małżonkowi, wnukom (jeśli dzieci już nie żyją), 
rodzicom (jeśli spadkodawca nie posiadał dzieci 
i wnuków).

Osoby te mają prawo domagać się połowy 
tego, co odziedziczyłyby na mocy ustawy. Jeśli 
są trwale niezdolne do pracy lub są małoletnie 
– mogą żądać dwóch trzecich wartości udziału.

Pierwszym krokiem do uzyskania zachowku 
jest wezwanie do zapłaty skierowane do spad-
kobiercy lub osoby obdarowanej. Jeśli nie przy-
niesie ono efektu, pozostaje droga sądowa. 
Na wystąpienie z roszczeniem jest 5 lat od mo-
mentu ogłoszenia testamentu lub śmierci bli-
skiego – w zależności od sytuacji.

Z drugiej jednak strony osoby zobowiązane 
do zapłaty zachowku mogą próbować się sku-
tecznie bronić. Po pierwsze, warto sprawdzić, 
czy roszczenie zostało prawidłowo wyliczone. 
Wysokość zachowku zależy od realnej war-
tości majątku. Zobowiązany może przedsta-
wić własną wycenę. Po drugie, nie wszystkie 
darowizny podlegają rozliczeniu. Po trzecie, 
warto wskazać na poniesione koszty utrzy-
mania nieruchomości, remontów czy spłaty 
długów zmarłego. W końcu, w wyjątkowych 
sytuacjach możliwe jest nawet kwesti onowa-
nie prawa do zachowku, jeśli osoba żądająca 
wykazała wobec zmarłego poważne zanie-
dbanie lub rażącą niewdzięczność. Nawet gdy 
roszczenie jest zasadne, sąd może rozłożyć je 
na raty lub odroczyć termin zapłaty, co dla 
wielu rodzin jest realnym odciążeniem.

Kluczem skuteczności złożonego roszczenia 
czy obrony przed nim jest zatem znajomość 
przepisów, dokumentacji i spokojna analiza 
sytuacji. 

artykuł przygotowany przez: 
adwokata Ewę Całkę-Kozieł

z: LEXIA KANCELARIA ADWOKATÓW
I RADCÓW PRAWNYCH 

CAŁKA-KOZIEŁ, BIL I WSPÓLNICY SP.J.
ul. Bytomska 64 w Piekarach Śląskich, 

tel. 530 223 444
 – kancelarii specjalizującej się 

w obsłudze postępowań majątkowych, 
spadkowych i rodzinnych 
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Opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu dla 
Gminy Piekary Śląskie.

23 czerwca 2025 r. została podpisana umowa na dofinansowanie 
projektu pn. „Opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do zmian 
klimatu dla Gminy Piekary Śląskie” ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach programu Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027, 
działanie FENX 02.04 Adaptacja do zmian klimatu, zapobieganie 
klęskom i katastrofom. 
Wartość projektu: 231 466,68 PLN
Wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 184 502,09 PLN

Adaptacja do zmian klimatu – co to jest?
Adaptacja do zmian klimatu to proces dostosowywania się 
do aktualnych lub przewidywanych skutków zmian klimatycznych, 
aby zminimalizować szkody i wykorzystać potencjalne korzyści. Jest 
on realizowany poprzez działania adaptacyjne o różnym charakterze 
i w różnej formie: informacyjno-edukacyjnej, organizacyjnej oraz 
technicznej.
Plan adaptacji do zmian klimatu to kluczowy dokument o charakterze 
strategicznym, który identyfikuje zagrożenia klimatyczne i proponuje 
działania mające na celu zwiększenie odporności na te zmiany oraz 
zminimalizowanie negatywnych skutków.

Jak Piekary Śląskie mogą zwiększyć odporność na skutki zmian 
klimatu? 
Opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu dla Gminy 
Piekary Śląskie (MPA), będzie zawierało m.in.:
• diagnozę dla Piekar Śląskich z analizą zjawisk klimatycznych, 

oceną potencjału adaptacyjnego i wnioskami,
• określenie szczegółowych celów planu,
• określenie działań adaptacyjnych, zasad wdrażania planu, 

wniosków i rekomendacji,
• koncepcję zazielenienia miasta,
• koncepcję zagospodarowania wód opadowych i roztopowych.

www.mapadotacji.gov.pl

Kto będzie adresatem opracowanego dokumentu i jaki jest 
cel projektu? 

Zawarty w Planie opis głównych zagrożeń klimatycznych, określenie 
działań adaptacyjnych, jak i zasad ich wdrażania przyniesie 
mieszkańcom szereg korzyści m.in. wzrost bezpieczeństwa, 
ograniczenie strat na skutek zmian klimatu czy rozwój błękitno-
zielonej infrastruktury.

Podczas prac nad Miejskim Planem Adaptacji do zmian klimatu 
prowadzone będą działania w ramach partycypacji społecznej wraz 
z kampanią informacyjno-promocyjną, w tym: 
• spotkania z mieszkańcami Piekar Śląskich z udziałem ekspertów 

ds. zmian klimatu,
• kreatywne warsztaty „Mozaika Klimatyczna” opracowane przez 

francuskie Stowarzyszenie Le Fresque du Climat, podczas których 
uczestnicy w przystępny i interaktywny sposób zapoznają się 
z kluczowymi elementami nauki o klimacie,

• bieżące informacje na podstronie „Piekary Śląskie mają dobry 
klimat”, na www.piekary.pl, bip.piekary.pl, oficjalnym profilu 
miasta na portalu FB, w „Przeglądzie Piekarskim”. 

www.piekary.pl/miasto/piekary-slaskie-maja-dobry-klimat

Celem nadrzędnym 
opracowania jest adaptacja 

Piekar Śląskich do zmian 
klimatu oraz zapewnienie 

wysokiej jakości życia 
mieszkańców  

w zmieniających się 
warunkach.
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Odbyło się spotkanie z przed-
stawicielami GDDKiA dotyczące 
budowy drogi ekspresowej S11. 
Frekwencja dopisała – obecni 
byli mieszkańcy, przedsiębiorcy, 
urzędnicy oraz radni.

Piekary Śląskie, Bytom, Radzion-
ków i Świerklaniec wypracowały 
wspólne stanowisko w sprawie 
planowanego połączenia z drogą 
ekspresową S11. Wszystkie cztery 
samorządy popierają wariant 2 
przedstawiony przez Generalną 

Dyrekcję Dróg Krajowych i Auto-
strad – z dodatkowym układem 
komunikacyjnym w rejonie ulicy 
Pod Lipami.

Według przedstawicieli miast, 
to rozwiązanie najlepiej łączy in-
teresy lokalne i regionalne – gwa-
rantuje płynność ruchu i ogranicza 
ryzyko korków. Jak podkreślają 
samorządowcy, teraz jest klu-
czowy moment, by dopilnować, 
że projekt uwzględni potrzeby 
mieszkańców.

16 OSÓB NA JEDNEJ SCENIE –
ŚWIĄTECZNY KONCERT W MDK!
Świąteczny koncert, który już teraz określany jest 
mianem najpiękniejszego muzycznego wydarzenia 
grudnia w  Miejskim Domu Kultury w  Piekarach 
Śląskich, zapowiada się niezwykle efektownie.
15 grudnia o  godz. 18.00 na  scenie wystąpi Antoni 
Zimnal, fi nalista programu „The Voice of Poland”,
z  towarzyszeniem muzyków Big Magnetic Band. 
Publiczność usłyszy zarówno światowe świąteczne 
przeboje, jak i tradycyjne kolędy w nowych, starannie 
przygotowanych aranżacjach, które wprowadzą 
w wyjątkowy, pełen ciepła klimat.

Wydarzenie poprowadzi Grażyna Michella, dbając 
o świąteczną atmosferę wieczoru. 
Organizatorzy informują, że szczegółowe informacje 
dotyczące koncertu można uzyskać pod numerem 
telefonu 32 287 28 80 wew. 32.

To idealna okazja, by rozpocząć magiczny czas świąt 
przy dźwiękach muzyki w znakomitym wykonaniu.

W niedzielę 16.11.25 r. w Kinie Zacisze odbyła się 

Gala podsumowująca 
Biegowe GP MOSiR 2025

Podczas Gali obecni byli; Prezydent Miasto Piekary 
Śląskie Sława Umińska-Kajdan, Łukasz Ściebiorowski 
– Poseł na Sejm RP , Dyrektor MOSiR Piekary Śląskie 
Lucjan Fryderyk Molenda, radny Andrzej Wymysło, Za-
stępca Dyrektora MOSiR Łukasz Tomczyk, uczestnicy 
oraz bliscy wszystkich, którzy brali udział w tegorocz-
nych biegowych zmaganiach.

Podczas Gali wręczyliśmy wyróżnienia najlep-
szym zawodnikom i  zawodniczkom w  22 katego-
riach wiekowych, nagrodziliśmy najlepsze placówki 
oświatowe podczas Biegowego GP oraz Pana Miro-
sława Mańkę – najstarszego uczestnika naszych 
biegowych zmagań.

Dodatkowe wyróżnienia otrzymały również osoby, 
które wystartowały we wszystkich 6 edycjach, były to 
42 osoby.

W  sposób szczególny nagrodziliśmy wszystkie 
stowarzyszenia, instytucje oraz osoby, które przyczy-
niły się do organizacji Biegowego GP MOSiR 2025. 
Te nagrody otrzymali:

Pani Prezydent Miasta Piekary Śląskie Sława 
Umińska-Kajdan,
Poseł na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej Łukasz 
Ściebiorowski
Stowarzyszenie Lecymy Durś
Wolontariusze z MSP nr 5
Młodzieżowa Rada Miasta Piekary Śląskie
Pani Sabina Chromy – Dyrektor ZSS
Pani Anna Bednarek – Kierownik WTZ
Andrzej Wymysło
Adam Dyrda
Damian Harazim
Zenon Nowakowsk
Daniel Żebrowski
Mariusz Szewc.

Dodatkowo uczennica Zespołu Szkół Specjalnych 
im. Marii Grzegorzewskiej Marta Adamkiewicz przy-
gotowała przepiękne obrazy dla naszych gości.

We wszystkich 6 edycjach naszego GP w  roku 
2025 wystąpiło 298 zawodniczek i  zawodników, 
którzy rywalizowali w 22 kategoriach wiekowych.

Nasze zmagania rozpoczęliśmy 27 kwietnia 
w Parku Brzeziny Śląskie, następnie biegaliśmy 11 
maja na stadionie MOSiR Orkan Dąbrówka Wielka, 
8 czerwca na  stadionie MOSiR Czarni Kozłowa 
Góra, 15 czerwca w  Parku Brzozowice – Kamień 
a po przerwie wakacyjnej spotkaliśmy się 28 wrze-
śnia na  Kopcu Wyzwolenia by zakończyć nasze 
zmagania 12 października na stadionie MOSiR przy 
ul. Olimpijskiej 3.

Najwięcej zawodniczek i  zawodników 171 wy-
startowało podczas edycji w Brzezinach Śląskich.

W  rywalizacji placówek oświatowych wystarto-
wało 26 drużyn. Najlepszy okazał się Zespół Szkół 
Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej – 3257 pkt, 
miejsce drugie zajęły Warsztaty Terapii Zajęciowej 
z Piekar Śląskich – 2226 pkt, a miejsce trzecie Miej-
ska Szkoła Podstawowa nr 9 – 1493 pkt.

Wszystkim bardzo gorąco dziękujemy za udział 
w tegorocznej edycji!!!

PiS
paraliżuje
komisję
rewizyjną
W Komisji Rewizyjnej Rady Miasta 
– jedynej, gdzie większość ma PiS 
– zapanował kompletny paraliż. 
Najpierw odwołano przewodni-
czącego Grzegorza Zielińskiego 
(PiS) za chaos i nieudolne pro-
wadzenie obrad. Wkrótce po tym 
wiceprzewodniczący Jacek 
Telęga (PiS) sam zrezygnował 
ze stanowiska.

Zamiast uporządkować sytu-
ację, radni PiS zablokowali wybór 
nowego przewodniczącego i… nie 
zgłosili nawet własnego kandy-
data. Efekt? Komisja nie ma kie-
rownictwa i nie może się zebrać, 
a prace kontrolne miasta stoją 
w miejscu.

To pokazuje jedno: radni PiS nie 
potrafią zarządzać nawet kilku-
osobową komisją.

S11 – możliwe warianty komunikacyjne

Po roku dyskusji o przyszłości 
piekarskiego ciepłownictwa – 
Rada Miasta przyjęła projekt 
uchwały w sprawie przystąpienia 
do zmiany Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Przestrzenne-
go dla obszaru przy ulicy Granicz-
nej. Tym samym otwarto drogę 
do prac nad koncepcją budowy 
Centralnego Źródła Ciepła.

Za przyjęciem uchwały głoso-
wało 8 radnych, 7 było przeciw, 

a 5 wstrzymało się. Wynik zasko-
czył wielu – opozycja mogła prze-
ważyć głosowanie, jednak część 
jej radnych nie wzięła udziału 
w sesji lub wstrzymała się od de-
cyzji. Po głosowaniu w klubie PiS 
doszło do ostrej wymiany zdań 
i wzajemnych oskarżeń.
Choć emocje były duże, uchwała 
nie przesądza jeszcze o budowie 
instalacji. To dopiero początek 
procedury planistycznej. Osta-
teczna decyzja w sprawie Cen-

tralnego Źródła Ciepła i kierunku 
rozwoju systemu ciepłowniczego 
zapadnie w przyszłym roku.

Radni zdecydowali w sprawie ITPOK
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ZABEZPIECZ INSTALACJĘ PRZED ZIMĄ

PIEKARY ŚLĄSKIE W CZOŁÓWCE POLSKI!

Należy odwodnić przewody doprowadzające 
wodę do obiektów sezonowych, takich jak ogródki 
działkowe, altany czy fontanny. W pomieszczeniach 
nieogrzewanych oraz studniach wodomierzowych 
warto zadbać o ich ocieplenie, aby uniknąć pęknięć 
rur i uszkodzenia wodomierzy.

Apelujemy także, by nie parkować pojazdów na za-
suwach, hydrantach czy włazach studni – utrudnia to 
szybkie działanie w razie awarii. Wszelkie problemy 
z siecią wodociągową lub kanalizacyjną można zgła-
szać całodobowo pod numerami 32 287 13 08 oraz 
601 503 475.

To ogromny sukces Piekar Śląskich, ale także do-
wód skutecznej i nowoczesnej pracy Miejskiego Przed-
siębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji, które od lat roz-
wija infrastrukturę wodno-kanalizacyjną, inwestując 
w technologie przyjazne środowisku i ograniczające 
koszty eksploatacji.

Ranking Water City Index bada trzy kluczowe ob-
szary: jakość i efektywność usług, odporność na zagro-
żenia (takie jak powodzie i susze) oraz wpływ gospo-
darki wodnej na życie mieszkańców i rozwój lokalny. 
Piekary Śląskie awansowały aż o 12 pozycji względem 
ubiegłego roku, co pokazuje, że prowadzone działania 
przynoszą wymierne rezultaty.

MPWiK wyróżnia się m.in. szybkim reagowaniem 
na awarie, skutecznym monitorowaniem sieci oraz kon-
sekwentnym wykorzystywaniem odnawialnych źródeł 

energii. Instalacje fotowoltaiczne, pompy ciepła i odzysk 
ciepła ze ścieków już dziś przynoszą znaczące oszczędno-
ści, a jednocześnie pozwalają ograniczyć wpływ na środo-
wisko. Nie mniej istotna jest jakość wody, która w Pieka-
rach Śląskich regularnie poddawana jest szczegółowym 
badaniom. Wyniki analiz potwierdzają, że nasza woda 
spełnia najwyższe standardy jakościowe i jest w pełni 
bezpieczna dla mieszkańców – czysta, zdrowa i smaczna.

To wszystko sprawia, że system wodno-kanaliza-
cyjny w Piekarach Śląskich jest nie tylko nowoczesny 
i ekologiczny, ale też coraz bardziej samowystarczalny 
energetycznie i przyjazny mieszkańcom. Wyróżnie-
nie te potwierdza, że Piekary Śląskie należą do grona 
miast, które świadomie i odpowiedzialnie zarządzają 
wodą – z myślą o ludziach, środowisku i przyszłych 
pokoleniach.

Zbliża się okres mrozów, dlatego Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Pie-
karach Śląskich przypomina o konieczności zabezpieczenia instalacji wodnych. Właściciele 
i administratorzy budynków powinni sprawdzić stan wewnętrznych sieci oraz ochronić je 
przed zamarznięciem.

Piekary Śląskie zajęły 4. miejsce w prestiżowym rankingu Water City Index 2025, który ocenia 
miasta pod kątem gospodarowania zasobami wodnymi.

Szpital Miejski w Piekarach Śląskich uzy-
skał akredytację Ministerstwa Zdrowia, 
osiągając 82% zgodności ze standardami 
– znacznie powyżej wymaganego progu 
75%. To potwierdzenie wysokiej jakości 
opieki i dobrej organizacji pracy, plasują-
ce placówkę wśród najlepiej ocenianych 
szpitali w kraju.
Proces akredytacyjny trwał wiele miesięcy 
i wymagał zaangażowania całego zespo-
łu. Koordynował go prezes Marcin Baron, 
a wcześniej w przygotowaniach uczestni-
czyła także była prezes Małgorzata Smo-
leń-Kołodziejczyk.
Uzyskanie akredytacji oznacza nie tyl-
ko potwierdzenie wysokich standardów 
leczenia i bezpieczeństwa pacjentów, ale 
także korzyści finansowe – szpital otrzyma 
z NFZ o 1,5% wyższe stawki. To i tak niewiele 
więcej w przypadku problemów finanso-
wania NFZ szpitali. Jednocześnie placówka 
zabiega o przywrócenie kontraktu na pul-
monologię i rozwija współpracę z Akade-
mią Śląską, co ma przynieść dodatkowy 
milion złotych rocznie i stworzyć podstawy 
pod przyszłą działalność kliniczną.

 Piekary w czołówce
najlepszych W Piekarskim Centrum Medycznym odbyła się kolejna edycja Dnia 

Otwartego oddziału położniczego. Wydarzenie cieszyło się dużym zain-
teresowaniem przyszłych rodziców, którzy mogli zwiedzić blok porodo-
wy od izby przyjęć po sale porodowe i cięć cesarskich, a także zapo-
znać się z 2-osobowymi salami dla mam.

Uczestnicy wydarzenia mieli okazję porozmawiać z lekarzami, położny-
mi i neonatologami, zapoznać się z metodami łagodzenia bólu poro-
dowego, posłuchać bicia serca maluszków, a także skorzystać z porad 
laktacyjnych. W programie znalazły się warsztaty z pierwszej pomocy 
noworodka, spotkania z doradcą chustonoszenia oraz konsultacje z fi-
zjoterapeutkami uroginekologiczną i dziecięcą.

Dzień Otwarty po raz kolejny pokazał, że Piekarska Porodówka jest no-
woczesnym i przyjaznym miejscem dla przyszłych mam i ich rodzin.

 Kolejny Dzień Otwarty w Porodówce

 Szpital z dofinansowaniem 
Piekarskie Centrum Medyczne otrzymało dofinansowanie w wysokości 1 700 623,95 zł z Kra-
jowego Planu Odbudowy. Środki pozwolą na modernizację infrastruktury oraz doposażenie 
centrum opieki wysokospecjalistycznej w wysokiej klasy sprzęt i aparaturę medyczną. Ce-
lem inwestycji jest zwiększenie efektywności, dostępności i jakości świadczeń zdrowotnych 
w ramach Krajowej Sieci Kardiologicznej.

Wniosek o dofinansowanie przygotowano przy wsparciu Akademii Śląskiej, co pozwoliło sku-
tecznie pozyskać środki na rozwój lecznictwa ambulatoryjnego w regionie.



7

JESIENNE PORZĄDKI

Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. – www.zgk.piekary.pl

Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. 
z o.o. krok po kroku konsekwentnie 
porządkuje kolejne miejsca w mieście. 
Dzięki zaangażowaniu pracowników 
spółki możemy zauważyć efekty prac 
związanych między innymi z: 
→ naprawą ubytków 

i zabezpieczeniem ławek 
przed zimą;

→ odchwaszczaniem
i przycinaniem gałęzi;

→ usuwaniem liści 
i porządkowaniem terenów; 

→ czyszczeniem i udrożnieniem 
rowów melioracyjnych.
Przed spółką pozostaje jeszcze wiele 

zadań, ale nasza załoga codziennie 
działa ze wzmożoną siłą porządkując 
chodniki, tereny zielone oraz parki. 
ZGK dokłada wszelkich starań, by akcję 
oczyszczania miasta zakończyć przed 
nadejściem zimy. 

Jeszcze chwila i kończymy.  
W drugiej połowie września 
br. rozpoczęły się prace… 
porządkowe przy ul. Miłej 5. 
Ruszyliśmy wówczas  
z utwardzeniem terenu!

Wyremontowaliśmy 4 
mieszkania w budynku przy 
ul. Czarnieckiego 1a!
Przypomnijmy, że pod  
koniec lipca br. oddano  
do użytku odnowione  
lokale przy ul. Damrota 19 
i Damrota 24

Budynek Wspólnoty 
Mieszkaniowej przy  
ul. Gen. Ziętka 27, przed i po 
termomodernizacji.
Priorytetem Wspólnoty była 
termomodernizacja, dzięki 
której zostało zmniejszone 
zapotrzebowanie 
energetyczne budynku. 
Wszelkie prace zostały 
sfinansowane z kredytu przy 
udziale wkładu własnego.

ul. Gen. Jerzego Ziętka 60, Piekary Śląskie www.zgm.piekary.pl(32) 356-40-00, (32) 287-29-80

I rozbieramy! Rozbiórka 
nieużywanych zabudowań 
gospodarczych przy  
ul. Przyjaźni 89.

Ruszył remont dachu 
budynku Wspólnoty 
Mieszkaniowej przy  
ul. Bytomskiej 93.
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Pojawiły się tabliczki „Uwaga jeże”. To kontynu-
acja inicjatywy zapoczątkowanej przez radnego 
Daniela Pliszkę, który już w 2023 roku zaczął wła-
snoręcznie tworzyć i ustawiać znaki ostrzegają-
ce kierowców przed jeżami.

Po zeszłorocznych profesjonalnych tablicach, które… 
zostały skradzione, akcja wraca w odświeżonej for-
mie. Tegoroczne znaki wykonano ponownie spo-
łecznie i własnoręcznie, z dużym zaangażowaniem 
mieszkańców.

Celem inicjatywy jest ochrona miejskiej fauny 
i przypomnienie kierow-

com, by zwalniali 
w miejscach, 

gdzie często 
pojawiają 
się jeże.

 Uwaga jeże
– akcja wraca!

Piekarskie Warsztaty Terapii Zajęciowej 
otrzymały nowy autobus Mercedes Sprin-
ter przystosowany do przewozu osób 
z niepełnosprawnościami. Pojazd może 
przewozić 19 osób na siedząco i 3 osoby 
na stojąco, a w ostatnim rzędzie zmieszczą 

się dwa wózki inwalidzkie. Zakup o war-
tości 526 932 zł został dofinansowa-

ny kwotą 369 000 zł z Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepeł-
nosprawnych.

Nowy autobus posiada elektrycznie 
wysuwane stopnie, rozsuwane drzwi 

oraz atestowaną rampę dla wózków 
inwalidzkich, co znacząco podnosi kom-

fort i bezpieczeństwo podróży. Pojazd za-
stąpił wysłużony samochód i będzie służył 
podopiecznym WTZ.

Nowy 
autobus 
dla WTZ

reklama@media-operator.pl
tel. 786 802 182

Nagraj z nami
swój własny 
PODCAST
reklama@media-operator.pl
tel. 786 802 182
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Zainteresowane podmioty zapraszamy do kontaktu: biuro@zgk-eko.piekary.pl

CENNIK ZGK-EKO

 

Wywóz odpadów komunalnych 
zmieszanych z poj. 110/120 l  38,50 zł netto + 8% VAT 

Wywóz odpadów komunalnych 
zmieszanych z poj. 240 l 60,50 zł netto + 8% VAT

Wywóz odpadów komunalnych 
zmieszanych z poj. 1100 l 165,00 zł netto + 8% VAT

Wywóz odpadów BIO 
żywieniowych z poj. 120 l 44,00 zł netto + 8% VAT

Wywóz odpadów BIO 
żywieniowych z poj. 240 l 66,00 zł netto + 8% VAT

 
Wywóz odpadów BIO 
żywieniowych z poj. 1100 l 220,00 zł netto + 8% VAT

25,00 zł netto + 8% VATWywóz odpadów selektywnych (papier, plastik) z poj. 120 l 

35,00 zł netto + 8% VATWywóz odpadów selektywnych (papier, plastik) z poj. 240 l

90,00 zł netto + 8% VAT
Wywóz odpadów selektywnych (papier, plastik) 
z poj. 1100 l 

Odpady komunalne zmieszane/BIO: Odpady selektywne (papier, plastik, szkło):

15,00 zł netto + 8% VATWywóz odpadów selektywnych (szkło) z worka 120 l

15,00 zł netto + 8% VATWywóz odpadów selektywnych (szkło) z poj. 120 l

25,00 zł netto + 8% VATWywóz odpadów selektywnych (szkło) z poj. 240 l

60,00 zł netto + 8% VATWywóz odpadów selektywnych (szkło) z poj. 1100 l

25,00 zł netto + 8% VAT
Wywóz odpadów selektywnych (papier, plastik) 
z worka 120 l

www.ekopark.piekary.plul. Roździeńskiego 2A
41-946 Piekary Śląskie

(32) 289-04-84
biuro@ekopark.piekary.pl

Inkubator Przedsiębiorczości EkoPark
w Piekarach Śląskich

WIRTUALNE BIURO –
zapytaj o ofertę Inkubatora Przedsiębiorczości

W ramach usługi wirtualnego biura:

udostępniamy adres,
odbieramy korespondencję,
przekazujemy paczki od kuriera,
umożliwiamy organizację spotkania 
z pracownikami i kontrahentami 
w sali konferencyjnej.

Ta oferta jest dla Ciebie, jeśli:
» Zakładasz fi rmę i nie wiesz czego 

w praktyce się spodziewać;
» Działasz mobilnie, pracujesz zdalnie 

lub świadczysz usługi u klienta i nie 
potrzebujesz biura;

» Nie chcesz wynajmować lokalu, 
ale musisz mieć adres dla fi rmy;

» Często otrzymujesz korespondencję, 
a trudno Ci umówić się z kurierem 
na odpowiednią godzinę.

Po więcej informacji 
odsyłamy do strony 

internetowej: 
www.ekopark.piekary.pl 

i zapraszamy 
do kontaktu

pod numerem telefonu 
32 289 04 84.

PPT EkoPark wciąż stara się wspierać biznes 
w Piekarach Śląskich – poprzez sprzedaż 
terenów inwestycyjnych, najem powierzchni 
biurowej oraz usługi dodatkowe, takie jak 
pośrednictwo w obrocie nieruchomościami czy 
oferta wirtualnego biura. 
Z uwagi na wciąż wzrastające tempo 
życia i stale rozwijającą się sferę działalności 
mobilnej, Inkubator Przedsiębiorczości 
proponuje elastyczną opcję minimalizacji 
kosztów utrzymania biura z maksymalizacją 
korzyści posiadania adresu i miejsca do 
organizacji spotkań. Zakładając własny biznes, 
przedsiębiorca nie do końca wie czego może się 
spodziewać, a postępująca infl acja i dynamika 
zmian często zaburzają realność tworzonych 
biznesplanów. W EkoParku zdajemy sobie 
sprawę z licznych niewiadomych wpływających 
na kondycję fi rmy, zwłaszcza w początkowej fazie 
jej rozwoju, a więc zachęcamy do zapoznania się 
z ofertą wirtualnego biura.
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Zakończyła się mo-
dernizacja kompleksu 
sportowego przy ul. 
Skłodowskiej-Curie. 
Obiekt przeszedł grun-
towną odnowę – wy-
mieniono nawierzch-
nię boiska do piłki 
nożnej i zmoderni-
zowano oświetlenie, 
które zastąpił energo-
oszczędny system LED.

Dzięki inwestycji Orlik 
zyskał nową jakość 

– lepsze warunki 
do treningów, więk-
sze bezpieczeństwo 
i komfort użytkowania. 
Z obiektu korzysta-
ją uczniowie MSP13, 
zawodnicy lokalnych 
klubów i osoby z nie-
pełnosprawnościami.

Koszt moderniza-
cji wyniósł 712 658 zł, 
z czego połowę – 356 
300 zł – stanowiło do-
finansowanie z Fun-

duszu Rozwoju Kultury 
Fizycznej w ramach 
programu „Moje Bo-
isko ORLIK 2012 – Edy-
cja 2024”.

Nowe oblicze Orlika 
na Manhattanie

Odbył się finał XIII Ogólnopolskiego 
Przeglądu Twórczości Muzycznej 
„SPI NIE ŚPI” 2025. Wydarzenie objął 
honorowym patronatem Poseł 
na Sejm RP Łukasz Ściebiorowski, 
a współorganizatorami byli Mło-
dzieżowa Rada Miasta oraz Ośrodek 
Kultury „Andaluzja”.

Na scenie zaprezen-
towało się dziesięciu 
finalistów, wyło-
nionych spośród 
licznych zgłoszeń 
z całej Polski. Pu-
bliczność mogła 
podziwiać zarów-
no zespoły wo-

kalno-instrumentalne, jak i solistów, 
których występy zachwycały zarów-
no techniką, jak i emocjonalnością.

Finałową część wydarzenia uświet-
nił koncert Marcela Różanki wraz 
z muzycznymi gośćmi, w tym Sonią 
Maselik.

Finał 
„SPI NIE ŚPI”

www.hallopizzatg.pl
Piekary Śląskie ul. Oświęcimska 88

tel. 781-433-777
Pizza na dowóz i na miejscu!
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